



2024 Årsmötesprotokoll Folkdansringen Skåne-Blekinge

Protokoll fört vid Folkdansringen Skåne-Blekinges 100:e årsmöte
lördagen den 16/3 2024, i Eslöv

§1 Årsmötets öppnande

Distriktsordförande Marianne Halling hälsade alla välkomna och förklarade årsmötet öppnat.

§2 Fastställande av röstlängd

33 föreningar var representerade och röstlängden fastställdes till 39 röster, varav 34 ombud och 5 styrelseledamöter.

§3 Årsmötets behöriga utlysande

Konstaterades att kallelse med tillhörande handlingar hade skickats ut per e-post i god tid, kallelsen 2024-01-13 och årsmöteshandlingarna 2024-02-01. Årsmötet förklarades därefter behörigen utlyst.

§4 Val av årsmötesfunktionärer

- mötesordförande: Klas Andersson och Jesper Bengtsson valdes till ordförande för årsmötet.
- mötessekreterare: Petra Gunnarsson valdes till sekreterare för årsmötet.
- protokolljusterare: Mats Sigfridsson och Madeleine Nydahl valdes att jämte mötesordförandena justera årsmötesprotokollet.
- rösträknare: Mats Sigfridsson och Madeleine Nydahl valdes även till rösträknare.

Mötesordförandena tackar för förtroendet och tog över ledningen av mötet.

§5 Fastställande av föredragningslista

Den utskickade föredragningslistan fastställdes av årsmötet med tillägg från distriktsstyrelsen att under §22 informera om riksforum och kommande webinarium, från Malmö Folkdansare (Camilla Lindvall) att under §22 berätta om ett ungdomsprojekt och från Hembygdsgillet Malmö (Lena Harrtell Stockhaus) att under §22 diskutera tanke kring marknadsföring.

§6 Godkännande av protokoll från årsmöte 2023-03-19

Protokollen godkändes och lades till handlingarna.

§7 Framläggande av verksamhetsberättelse med ekonomisk berättelse

Verksamhetsberättelsen för 2023 framlades av Marianne Halling.

Den ekonomiska berättelsen framlades och kommenterades av Siv Ohlsson.

MS A RA

§8 Behandling av revisionsberättelse, godkännande av handlingar enl. punkt 7 jämte disposition av årets resultat samt fråga om ansvarsfrihet för styrelsen

Revisor Ann-Louise Mårtensson framlade revisionsberättelsen.

Årsmötet beslutade (efter påpekande om att det inte bara ska stå Folkdansringen Skåne, utan ändras till Folkdansringen Skåne-Blekinge) att fastställa verksamhetsberättelse med ekonomisk berättelse för 2023, att överföra resultatet i ny räkning samt att bevilja distriktsstyrelsen ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret, allt enligt revisorernas förslag.

§9 Behandling av ärenden från styrelsen

Inga ärenden förelåg.

§10 Behandling av motioner

Inga motioner hade inkommit.

§11 Beslut om verksamhetsplan och budget för innevarande år

Marianne Halling framlade verksamhetsplan i korthet och Robert Rosberg gick lite närmare in på de kurser som genomförts/kommer att genomföras under året. Siv Ohlsson informerade kort om Skånedan 2024, Jonas Kedenius pratade kort om Pilavisan och Marianne Halling sköt in en tanke om att med inspiration från "Spelfot" använda "klickbara" länkar i tidningen när den nu är digital samt påminde om vikten av att alltid uppge fotografens namn om man skickar in bilder till tidningen och Ingrid Tholander (med visst bistånd av Anna Nilsson, utbildningsrådet) informerade om vårens dräktmarknad i samarbete med Gillet skånska dräkter.

Marianne Halling informerade även om de stipendiefonder som finns i distriktet samt GEM-fonden på riks. GEM-fonden är en sammanslagning av tre tidigare fonder (Gustav Karlssons Minnesfond, Erik Ströms Hedersgåva, Moppes (Maud Carlssons) fond), där bokstäverna G, E, M står för gemenskap, engagemang och mångfald.

Marianne Halling informerade även om att Folkdansringen Skåne-Blekinge under 2024 kommer att samarbeta med Studieförbundet samt passade på att påminna om hur viktigt det är att registrera och ändra medlemsuppgifter i dans.se.

Nathali Willman kommenterar verksamhetsplanen med att det är positivt att det finns planerade aktiviteter som är inriktade på ungdomar och unga vuxna, men hon efterlyser även arrangemang/aktiviteter som riktar sig till barn. Utbildningsrådet (genom Robert Rosberg) ställer sig positiva till detta och lovar ta det till sig.

Stig Hellemarck (Lunds Studenters Folkdanslag) ifrågasätter beslutet att ha en kurs för det begränsande åldersspannet 15-29 år. Han framför att rena barn- eller ungdomskurser är en sak, men att det är alltför begränsande att endast låta vuxna upp till 30 år delta. På kurser som delvis vänder sig till vuxna vill han inte att det ska finnas någon åldersgräns, utan menar att det då vore bättre att i kursinbjudan kräva t.ex. god kondition krävs, förmåga att hjula eller liknande.

Robert Rosberg svarar att eftersom de rena ungdomskurser utbildningsrådet försökt genomföra inte fått tillräckligt många deltagare, har åldern höjts till att även omfatta unga vuxna (upp till 29 år). Stig Hellemarck replikerar att han ändå önskar att åldersdifferentieringen för kommande kurser tas bort helt. Marianne Halling förtydligar att det dagen efter den berörda kursen erbjuds en kurs som riktar sig till alla åldrar.

Madeleine Nydahl (Malmö Folkdansare) ger uttryck för att både ungdomar och unga vuxna har behov av att få dansa med och lära känna andra unga samt att bredda sitt eget nätverk. Hon menar att de flesta av dem är vana vid att vi inom Svenska Folkdansringen ofta dansar tillsammans, i alla åldrar, men att de ibland önskar dansa bara med "yngre" och att denna önskan är viktig att bejaka.

Siv Ohlsson framlade budget för 2024. Inga frågor/kommentarer uttrycktes.

Årsmötet beslutade att godkänna verksamhetsplan och budget för 2024.

§12 Beslut om avgift för nästkommande år (2023)

Styrelsen föreslog att avgiften för 2025 ska vara oförändrad, 25kr/medlem.

Årsmötet beslutade enligt styrelsens förslag.

§13 Beslut om ersättning till styrelseledamöter och övriga funktionärer

Styrelsens förslag (oförändrat mot tidigare år) var att inga arvoden utgår för administrativt arbete, men att ersättning kan utgå vid projekt som finansieras med bidrag från t ex EU eller fonder samt att körersättning vid bilkörning utgår med den skattefria delen enligt Inkomstskattelagen, f n 25 kr/mil.

Årsmötet beslutade enligt styrelsens förslag.

§14 Beslut om antal ledamöter i utbildningsrådet (jfr punkt 15) samt om val av övriga funktionärer (jfr punkt 17)

Styrelsen föreslog att utbildningsrådet även fortsättningsvis ska bestå av 7 ledamöter och arbeta inom områdena dans/musik/BU, dräkt/slöjd samt forskning/folkliv.

Årsmötet beslutade enligt styrelsens förslag.

§15 Val av ledamöter till utbildningsrådet för två år

Valberedningen föreslog omval av Anna Månsson samt nyval av Maria Persson, Lena Harrtell Stockhaus och Ebba Nydahl.

Årsmötet beslutade i enlighet med valberedningens förslag.

§16 Val distriktsstyrelse och suppleanter

a. Ordförande för ett år

Valberedningen föreslog omval av Marianne Halling.

Årsmötet beslutade i enlighet med valberedningens förslag.

b. Två styrelseledamöter för 2 år

Valberedningen föreslog omval av Siv Ohlsson och Petra Gunnarsson.

Årsmötet beslutade i enlighet med valberedningens förslag.

c. Två styrelsesuppleanter för 1 år

Valberedningen föreslog omval av Ingrid Tholander och Jonas Kedenius

Årsmötet beslutade i enlighet med valberedningens förslag.

MS a A tw

§17 Val av övriga funktionärer

Inga övriga funktionärer föreslogs.

§18 Val av revisorer och ersättare

a. En revisor för 2 år

Valberedningen föreslog nyval av Camilla Lindvall

Årsmötet beslutade i enlighet med valberedningens förslag.

b. En ersättare för 1 år

Valberedningen föreslog nyval av Elisabeth Nordh.

Årsmötet beslutade i enlighet med valberedningens förslag.

§19 Val av valberedning, bestående av tre ledamöter, varav en sammankallande

Valberedningen föreslog omval av Lena Harrtell Stockhaus (tillika sammankallande) och Jesper Bengtsson samt nyval av Ingrid Tholander.

Årsmötet beslutade i enlighet med valberedningens förslag.

§20 Eventuellt val av ombud till Svenska folkdansringens riksstämman.

Styrelsen föreslog att som tidigare låta distriktsstyrelsen utse ombud.

Årsmötet beslutade enligt styrelsens förslag.

§21 Kommande årsmöten

2025: Asarum

2026: Malmö Folkdansare

§22 Övriga frågor (anmälda under §5)

Riksförum 2024

Marianne Halling informerade om Riksförum 2024 (riksstämman med kringarrangemang), som i år arrangeras av Folkdansringen Skåne-Blekinge, i Malmö 20-22 september.

Ungdomssamarbete

Camilla Lindvall informerade om ett samarbete mellan dansande och spelande ungdomar, från Folkdansringen Skåne-Blekinge och SkåneFolk Youth Ensemble. Ett samarbete som ska mynna ut i gemensamma uppvisningar på Skånedan i Eslöv 1 september och som inledning på riksstämman i Malmö 21 september.

Marknadsföring

Lena Harrtell Stockhaus, för Hembygdsgillet Malmö, uttrycker en önskan om insats från distriktet (och i förlängningen riksorganisationen) kring gemensam marknadsföring. Att på något sätt, t.ex. genom folder eller liknande och kanske genom att använda sig av AI, sprida information/kunskap om vår verksamhet kopplat till bred igenkänning av vår logga.

Marianne Halling instämmer i att vi måste synas bättre, men påpekar att just folder inte är gångbart i alla sammanhang medan t.ex. godis med QR-kod brukar gå bra.

Madeleine Nydahl tipsar om Microsoft Copilot.

§23 Mötets avslutning

Jesper Bengtsson passade på att hälsa alla välkomna till årsmöte i Asarum 2025 och därefter tackade båda mötesordförandena för sig och för årsmötets förtroende samt återlämnade klubban till Marianne Halling.

Marianne Halling tackade för förtroendet att få sitta som ordförande ännu ett år och framförde ett tack till mötesfunktionärerna. Hon tackade därefter avgående funktionärer för deras arbete och dagens deltagande ombud för visat intresse och förklarade årsmötet 2024 avslutat.

Vid protokollet

Justeras

Justeras

Petra Gunnarsson

Mats Sigfridsson

Madeleine Nydahl

Klas Andersson

Jesper Bengtsson